المحاضرة 28

7- القيم المتوسطة الاحصائية mean statistical values 

 لو فرضنا ان المتغير (u) في المجموعة N ياخذذ القيم المحددة (u1,u2,u3,…..) فاذا كانت نتيجة المشاهدات (الاحداث) على التجمعات الاحصائية Ɲ للمجموعة N (أو تكرار المشاهدة عدد N من المرات على نفس المجموعة N) كانت كالآتي:-

             عدد N1 مجموعة اظهرت الحدث (المشاهدة) (u1)
             عدد N2  اعطت u2 و Nα اعطت uα 


[image: image1.wmf]å

=

N

=

a

0

i

i

N


  فان المتوسط الاحصائي 
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 للحدث u يعرف بالمعادلة التالية:-
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حيث ان (Pα) هي احتمالية ان ياخذ المتغير u القيمة المحددة u1 مثلا في أي مجموعة واحدة من التجمعات الاحصائية.

كذلك اذا كانت (F(u)) دالة اختيارية ل(u) فان المتوسط الاحصائي  
[image: image5.wmf])
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 للدالة F(u) يعرف بالعلاقة التالية:-
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و كذلك نلاحظ ان المتوسط الاحصائي لمجموع الدالتين F(u) وg(u) تعطى بالعلاقة التالية:-
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كذلك فان:-
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وكذلك فان:- 
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1- الانحراف deviation
 الانحراف  (∆u) في القيمة للمتغير (u) هو بالتعريف يساوي مقدار الفرق بين قيمة المتغير (u) في مشاهدة ما و القيمة المتوسطة الاحصائية 
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 لذلك المتغير. أي ان:-
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من الواضح ان المتوسط الاحصائي للانحراف (∆u)  يعني 
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 ويساوي:-
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2- التشتت Dispersion   

يسمى المقدار 
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  بالتشتت بقيم المتغير (u) أو التغاير (variance) وهو يمثل متوسط مربع الانحراف للمتغير (u) و هو كميو موجبة دائما.

و نلاحظ ان:-
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فالتشتت في المعادلة الاخيرة لقيمة u لا يساوي صفر الا في حالة واحدة فقط عندما 
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 (ناقش العبارة).
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